

Москва и Берн продолжают диалог | Moscou et Berne maintiennent le dialogue

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#) , 26.06.2009.



В теплой, дружественной обстановке... (© Keystone)

Что дала шестая по счету встреча глав внешнеполитических ведомств России и Швейцарии?

|
Détails de la sixième rencontre entre les ministres des affaires étrangères russe et suisse.
Moscou et Berne maintiennent le dialogue

Как мы уже [сообщали](#), на этой неделе состоялась очередная рабочая встреча министра иностранных дел РФ Сергея Лаврова и его швейцарской коллеги Мишлин Кальми-Ре, ставшая еще одним этапом в подготовке намеченного на осень этого года первого государственного визита в Швейцарию президента России Дмитрия Медведева.

Нынешняя встреча министров уже шестая с момента вступления г-жи Кальми-Ре в должность главы швейцарского МИД в 2003 году. Поэтому, сказала она, «мы хорошо друг друга знаем».

Позитивно оценивая развитие российско-швейцарских отношений в целом, министр напомнила, что «приоритетом для Швейцарии остается заключение с Россией

договора о свободной торговле» и заметила, что в 2007 году швейцарские предприятия инвестировали в России около 5,7 млрд. швейцарских франков, выведя страну на десятое место среди иностранных инвесторов. В последние годы активизировалась и инвестиционная деятельность российских предприятий в Швейцарии; по данным, опубликованным РИА-Новости, в 2008 году накопленный объем капиталовложений составил 2,8 миллиарда долларов.

Не обошли министры и тему безопасности. Сергей Лавров подтвердил стремление России к выработке новой глобальной концепции для Европы в рамках Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Пока Евросоюз и НАТО относятся к подобным предложениям настороженно.

Г-жа Кальми-Ре со своей стороны напомнила о традиционном нейтралитете Швейцарии, но заметила, что в дискуссиях о безопасности Конфедерация может быть полезным партнером для России вне ЕС и НАТО.

Сергей Лавров похвалил Швейцарию за ее нейтральность, не мешающую ей выступать с инициативами, реально способствующими преодолению конфликтов. Здесь был упомянут, конечно, и мандат Швейцарии как страны, представляющей интересы России в Грузии.

Был затронут на встрече и вопрос двойного налогообложения, о котором пишут в эти дни все местные газеты.

Напомним, что в 2007 году Швейцария и Россия подписали Меморандум о сотрудничестве. С тех пор были подписаны соглашения и взаимодействия в области юстиции, культуры и внешней политики. Предполагается, что к визиту президента Медведева или во время него будут подписаны и другие соглашения, касающиеся упрощения выдачи виз и реадмиссии, взаимодействия в области чрезвычайного гуманитарного реагирования (то есть тем, за что в России отвечает МЧС), охраны географических указаний и наименований мест происхождения товаров.

[Москва](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/moskva-i-bern-prodolzhayut-dialog>